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A nemzet ünnepe.
Nagy idők nagy szelleme, ha már j 

a kor régen le is tűnt, melyben a szel- j 
lem szárnyra kelt s megihlette milliók I 
szivét, visszaszáll újra meg újra, hogy 
ébren tartsa és élessze a prometheusi 
lángot az emberek lelkében s a dicső 
múlt emlékeit fölidézve, a csüggedők 
kebelébe a remény és bizalom varázs­
erejét oltsa, a múlt példáit, a nagyok, 
a hősök, a félistenek időtlen időkig élő 
tetteit példaadásként tárva elénk buzdít­
son s a lelkesülök nemes és magasztos 
tölhevülését nagy nemzeti eszmék meg­
valósítására, nemzeti célok elérésére 
irányítsa.

Az a szellem, mely hazánk földjén 
szétzúzta a rabszolgaság láncait s a 
jobbágyságot fölszabadította a szolgaság 
békéiből, megvetve az egyenlőség és 
testvériség alapjait; az a szellem, mely 
a gondolat- és véleményszabadság szár­
nyait megnövesztette szívben és lélek­
ben, érzésben és gondolkozásban utat 
tör a közszabadság számára, hogy e 
hon minden fia visszanyerve emberi 
méltóságát, szabad hazában mint szabad

„A Tengerpart“ tárcája.

Aranyhaj.
A borbélynál éppen egy Bay-Rum esőt 

kaptam a fejemre, amikor nyílott az ajtó és 
hátom ember lépett be. Parasztok. Apa, anya 
és leánya.

Nem is figyeltem rájuk, miért jönnek, 
mit akarnak, a gondolataim egész máshol jár­
tak, szerettem volna már felugrani, a fehér 
galléromat néztem, ami ott feküdt előttem, a 
lila nyakkendőmet, meg az arany csiptelőmet, 
amiket jó lett volna már felrakni magamra, 
de a borbély még dolgozott rajtam, simoga­
tott, becézett, kivasalt és szépített.

A három paraszt vendég a gazdával tár­
gyalt hátul, pénzről volt szó köztük, ezt ki le­
hetett venni a beszédjükből és csak úgy una­
loműzésnek, reflex kíváncsiságból kérdeztem 
™eg a segédei:

— Mit akarnak?
— Hajat eladni.
És tovább simogatott, becézett, de nekem 

tz a két szó, mint a villám csípett az olda­
lamba. Hajat eladni — hopp. most itt van 
valami, ami régóta érdekel, amiről mindig sze­
rettem volna egyet-mást megtudni, de még 
mindig titokzatos előttem az egész. A paróka- 
készités titkai, ez érdekes dolog, ebből én, 
de más is csak annyit tud, hogy ott kint a 
kirakatban lóg egy csomó frizura: egy Gre'- 
chen, egy lovag-paróka, egy fekete és egy

polgár élhessen: minden évben vissza­
száll hozzánk, március idusán itt van 
közöttünk s mi az ö eljövetelekor, az ő 
dicsőítésére nemzeti ünnepet ülünk.

Március 15-ike, a magyar szabad­
ság nagy napja, a nemzet uj korszaká­
nak hajnalhasadása, a nemzeti erő és 
méltóság ujraébredése örök emlékű min­
den magyar szivében, mely soha ki nem 
haló lánggal ég s fénye messze bevilá­
gít a jövőbe, mely majdan valóra váltja 
nemzeti ideálunkat, megjutalmazza hosz- 
szas küzdelmeinket; meghozza hazánk 
önállóságát és függetlenségét, melynek 
csirája a márciusi ünnepeken elpusztit- 
hatatlanul él és erősödik, sarjadzik és 
fejlődik, mig majd egy jobb és szebb 
kor tavaszán kitör a göröngyök közül 
és eget kér. Ez az ünnep nem politikai 
pártünnep, ez a nemzet ünnepe! Eb­
ben résztvesz az ország minden hü fia, 
jó polgára, tartozzék bármely politikai 
párthoz s ha személyesen mindenki meg 
nem is jelenhetik az ünneplők között; 
szívben éj lélekben minden magyar ott 
van, mert a vér nem tagadja meg magát, 
mert az érzés minden igaz magyarban 
csak egv lehet: élni és halni a szabad-

barna gavallér-hajzat, de hat honnan, ho­
gyan veszik ezek a borbélyok mindehhez az 
anyagot?

Gyorsan lepudereztettem magam és már 
sétáltam hátrafelé, ahol nagy tárgyalások foly­
tak. Beálltam hívatlan ö'ödiknek.

A gazda védte a maga álláspontját.
— Negyven forint. Ennyit ér nekem. 

Csak a színe jó, meg a hossza, de nem erős. 
nem sütü ez a haj. Amig kitisztítom, elszakad 
a fele.

Az öreg parasztnak nem tetszett az ügy.
— Negyven, az kevés. Hatvan, az pénz, 

annyi köli nekem, annyit adtak a Mészáros 
Matcsa hajáért is. Az én lányom feje is meg­
ér annvit.

És most önkény telemül is odanéztem a 
leányzó hatvan forintos fejére Hát megállót! a 
lélegzetem.

Egy gyönyörű aranyfolyó, színben, ragyo­
gásban valami csodálatosan finom. Paraszt- 
leány lején ilyen szint még nem láttam soha, 
az igaz, hogy nem is igen kerestem. A parasz­
tot én eddig csak Móricz Zsiga regényeiből 
meg Bihari képeiből ismertem. Lám, most itt 
egy darab élet játszódik le, most már tudom, 
miből csinálódik az a sok paróka és amikor 
megtudtam, mindjárt fel is lázadt a vérem.

Elvenni ettől a leánytól a legszebb ékét, 
negyven, vagy hatvan forintért, csúnya kapzsi­
ságból vagy ha rászorultságból is, hát nem 
egy igazi vágóhíd ez? Ulálatos volt, ahogy igy 
alkudoztak a lelketlen szülők, meg a közöm­
bös üzletember, a leány nem szólt egy szót

Ságért s főnkéit lélekkel ünnepelni, ami­
kor a nemzet március 15-ikét, a nagy 
nap emlékét ünnepli.

Hatvannégy év zajlott le azóta, hogy 
reánk virradt a szabadság fényes napja; 
nagy idő hanyatlott a múlt sötét ködébe, 
de a fényes nap aranysugarai el nem 
homályosodtak. Ma is a régi fénynyel 
ragyogják be az országot. Minden em­
berlakta helyen, a nagy kulturvárosok- 
ban és a legkisebb községekben is 
megünneplik március 15-ikét. Nemzeti 
zászlókat lenget a tavaszi szellő; haza­
fias beszédek, szavalatok s dalok hang­
zanak el az országban.

Testületek, iskolák ünnepelnek s 
mig kegyelettel áldoznak a múlt emlé­
keinek, a hazafias érzés, nemzeti felbuz­
dulás tüzét éleszíik lángra, hogy a 
szabadság szelleme e láng világánál 
vezethesse győzelemre, diadalra a füg­
getlenségéért, önállóságáért küzdő nem­
zetet.

A nagy idők emlékét tiszteletben 
tartani honfiúi erény; a múltak példáján 
okulva nagyjaink nyomdokába lépni hon­
polgári kötelesség; nemzeti önállóságunk 
és függetlenségünk eléréséért lelkese­

sem, nem is látszó.t rajta: örül-e ennek, bán­
kódik-e? De nagyon megörültem, amikor a vé­
gén nem egyeztek meg és szép lassan kivo­
nultak az üzletből.

Én utánuk.
Az utcán már ott voltam mellettük es ba­

rátkozni kezdtem.
— Most hova tartanak?
— Másik borbélyhoz. Van elég, aki vesz.
— Miért akarják azt a szép hajat leve­

telni? Rá vannak szorulva?
Az öreg morgott,
— Hát ha nem volnánk rászorulva, nem 

csinálnánk ilyent.
— De bún, kár, szentségtörés. Azt a 

hosszú, szép hajat tőből levágatni! Hatvan fo­
rintért oda akarják adni, mikor annak minden 
szála, igy ahogy van, a maga legszebb helyén, 
megfizethetetlen. Ez nem is haj, ez egy arany­
tenger.

— Köli a pénz uram. Hosszú még a tél, 
az őszi keresetünk ineg már fogytán.

— Hát tudják mit — és nagy elhatáro­
zás emelt fel. — Én megveszem a hajat.

— Hatvan pengőért?
— Annyiért.
— Aztán mit csinál az ur vele?
— Semmit. Én odaadom maguknak a 

pénzt, de a haj neuem nem kell. Maradjon az 
ott a leányuk fején. Nekem megér annyit az, 
hogy nem csuful meg egy fiatal leány feje 
nem kell a legbüszkébb kincsétől megválni.

Nagyon furcsán néztek rám, de amikor 
megérezték a pénz melegét, látták, hogy komo-
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denen küzdeni önfentartási ösztön, belénk 
oltott őserő, melyet megsemmisíteni nem 
lehet. Hogy ez az erő él bennünk s 
mindég)1 re növekszik, semmi sem bizo­
nyítja jobban, mint a minden évben 
megismétlődő nemzeti ünnep, melyben 
vallás, osztály és politikai pártkülönbség ^ 
nélkül együtt érez az ország.

A márciusi ünnep a nemzet leg- j 
szebb s legjelentőségteljesebb ünnepe; 
mert benne él az ország függetlenségé­
nek és önállóságának biztos záloga.

Terjed a diáksztrájk.
A zágrábi Morvát politikusok őszinte 

őrömére a Morvát középiskolákban ma mar 
teljes az anarchia. A zimonyi, zengg' és gosz- 
picsi főgimnáziumok kivételével egész Horvát­
országban szünetel a tanitás. A susáki diákok 
példáját ma reggel követték a huccarii hajós­
iskola négy felső o=zlalyának növendékéi is s 
közülök egy sem jelentkezett az előadásokra.
A belovári és varasdi diákok is csatlakoztak a 
sztrájk mozgalom hoz. amely most már olyan 
óriási méretű s a nagyközönség olyan lelkes 
szeretettel támogatja, hogy az iskolai hatósá­
gok teljesen tehetetlenül állanak vele szemben.

Bizonyítja ezt a susáki főgimnázium tan­
testületének ma közreadott nyilatkozata, amely 
ahelyett, hogy erélyesen megfenyegetné a fe­
gyelmeden, sztrájkoló diákságot, egész egy­
szerűen közli velük, hogy a báni kormány a 
húsvéti ünnepek befejezéséig általános iskola 
szünetet rendel: el. Felhívj i a diákságot, hogy 
ez idő alatt tisztességesen viselkedjenek s egy­
úttal arra kéri a környékben lakó diákok szü­
leit, hogy iskola szünetre való tekintettel, vi­
gyék haza fiaikat, nehogy azok itt Busákon 
tüntetésben vegyenek részt.

A sztrájkoló diákok valósággal niegitta- 
sultak a sikereiktől és nemzeti hősökként tüntet­
nek mindenfelé. Sót tegnap Zágrábban már 
annyira merészkedtek, hogy nyílt utcán meg­
támadták báró Zmajic Iván susáki kerületi 
főnököt és súlyosan inzultátlák.

Az általános diáksztrájk újabb esemé­
nyeiről a következő tudósításunk számol be:

Zágrábban tegnap isméi tüntető felvonu­
lásokat rendeztek a sztrájkoló diákok. Reggel

nyolc órakor a Sveuéilistni-teren gyülekeztek s , 
Morvát nemzeti dalokal énekelve átvonultak 
több utcán, majd visszatértek a gyülekezés he- j 
lyére. Az útvonalon mindenütt éljenzéssel fo- ; 
gad:ák a diákokat s az ablakokból virágesőt 
szórtak feléjük. A gyűlésen elhatározták, hogy 
tovább is kitartanak a sztrájk mellett. A d á- 
kok azután ismét horvát dalok éneklésével j 
szétoszlottak.

Belováron tegnap sztrájkba lépett a gint : 
názium tanulóifjúsága. Az utcákon felvonu ást 
rendeztek s a leány középiskola elé vonultak.
A leányiskola növendékei szintén csatlakoztak a 
sztrájkhoz. A közönség nagy szimpátiával fo­
gadta a sztrájkot.

Vinkovcén tegnap a gimnázium növendé­
kei szintén elmaradlak az előadásról. A gint- 
nazisták csatlakoztak a tegnapelőtt óta sztráj- j 
kóló reáliskolai tanulókhoz s a Icánykozépis- ; 
kola elé vonultak, ahol a leányok nyomban , 
elhatározták, hogy ők is sztrájkba lépnek. A ; 
sztrájkoló tanulók politikai tüntetést rendeztek, 
azután a julián-iskola elé vonultak a magva- j 

rókát szidalmazni.
Délután öt órakor a diákok és a diák- 

leányok gyűlést tartották. A közönség azonnal 1 
kétszáz koronát gyűjtött össze a sztrájkolok 
segélyezésére Az elvonulásnál a magyar isko­
lákból kövek repültek a Morvátok felé, de ezek 
nem reagáltak a provokálásra. A vinkovcei 
magyarság ma este Március ló ikét ünnepli s 
ez alkalomból a rendőrség a tüntetések meg- 
gátlására széleskörű óvintézkedéseket fogana­
tosított.

Varasdon a gimnáziumi tanulók tegnap 
reggel elhagyták az iskola épületét. A diákok 
elhatá ozták, hogy mindaddig nem látogatják 
az előadásokat, míg a zágrábi diákok által fel­
állított kívánságokat a báni kormány nem tel­
jesíti. A rendőrség a tüntetéseknél öt diákot 
let rtózta'ott. Krajler diákot tíz napi, a másik 
négyet egy-egy napi elzárásra ítélték. A lakos­
ság körében ez a radikális intézkedés nagy 
megütközést keltett.

Zágrábból jelentik, hogy tegnap este igen 
kellemetlen meglepetés érte Zmajic báró, 
susáki kerü’eti főnököt. Zmajic báró egy buc- 
carizzai küldöttséget vezetett Cuvaj bán elé. 
Este féjhétkor Zmajic báró az llicán sétált, 
ahol akkor több ezer főnyi közönség tartóz­
kodott. Néhányan felismerték Zmajicot s a 
sztrájkoló zágrábi diákok megtámadták. Az

éretlen itjak Zmajic báró cilinderjét leve-ték s 
leköpködték a kerületi főnököt. Zmajic báró 
valamelyik kapualjba akart menekülni, je a 
kapukat a diáitok eiállolták; Zmajicot a diák- 
tömeg teljesen bekerítette s a fenyegető hely­
zetből csak a Royal-szálló közelében menekült 
me», ahol sikerült bejutnia t szállodába.

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.

— Wickenburg István v. b. t. t., gróf kormányzó 
és neje. sz. Píickter-Limpurg Zsófia grófnő, a téli hó­
napokban fogadnak minden hó 1-én és 15-én délután 
4—6 óra közt.

— A tengerészeti hatóság épületében levő m kir. 
biológiai állomás és aquárium díjtalanul megtekint- 
hető naponta d. e. lü-töl 1-ig és d. u. 3-tól 6-ig.

— A Nákó-könyvtár az állami tisztviselők egye­
sülete tagjai részére minden pénteken este 6-tól 7-ig 
all rendelkezésre a Cambieri-téri állami elemi fiú- 
iskolában.

— A árosi könyvtár naponta d. u. 5-tö! 8-ig 
ál! a közönség rendelkezésére.

— A népkert (Giardino publico) nyitva van este 
7 óráig.

— A temető naponta d. u. 6 óráig látogatható.
— A tersattói Frangepán-vár naponta meg­

tekinthető egy korona beléptidíj ellenében. (Feljárat a 
susáki híddal szemben levő lépcsőn vagy kocsin a 
susáki Boulevarde-on.)

— József főherceg diszkertje (a kormányzói 
palota mellett) megtekinthető a fenséges család távol­
létében hétköznapokon reggeltől estig. Vasárnap a kert 
zárva van. Beléptidij nincs.

A Danubius-liajógyár telepe, a rizshántoló­
gyár, a papírgyár, kőolajfinomitógyár, a torpedógyár 
és a susáki Litorale konzervgyár csak az illető gyár­
vezető ségek speciális engedet mével tekinthetők meg.

— A kivándorlási ház megtekintésére (Via In- 
dustria) a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket.

— Szerencsekivánatok az olasz király 
megmenekülése alkalmából. Egan Lajos mi­
niszteri tanácsos, mint a Budapestre utazott 
kormányzó távollétében a kormányzóság veze­
tője, ma délelőtt megjelent Caccia Domimoni 
gróf olasz konzulnál, hogy kifejezze a kor­
mányzóság üdvkivánalait az olasz Királyi pár­
nak a tegnapi merénylettől való szerencsés 
megmenekülése alkalmából. Vio Ferenc po- 
deszta szintén meglátogatta a konzult és ki­
fejezte előtte Fiume város szerencsekivánatait.

— Március 15. Őszinte lelkesedéssel és 
a szabadság iránt érzett rajongó szeretettel 
ünnepelte ma Fiume magvar polgársága és

lyan gondolom. Hálálkodtak, én meg büszkén 
a magam nagy cselekedetétől áthatva mentem 
tovább.

Pór hónap múlva elfelejtettem az egész 
esetet. Amikor egy szép napon — hogy tör­
tént, de megtörtént — megint összetalálkoztam 
velük az utcán. Hárman voltak mint akkor: 
apa, anya és leány. Ők is megismertek, de 
nem igen látszott raj'uk az öröm.

— Hát maguk? Mit csinálnak a városban
megint?

Az öreg nagyon nem akart a szemembe
nézni.

— No, mi baj?
— A régi baj, uram.
— Mi?

Megint pénzszűkében volnánk.
— Hát aztán?
— Mi bizony azért jöttünk, hogy most 

már odaadjuk a leány haját a borbélynak 
negyvenért is.

—- Megörültek? Még mindig azon jár az 
eszük. Komisz, rossz emberek maguk, hogy 
ennek a leánynak nem hagynak békét. Örül­
jenek, becsüljék meg, hogy a természet olyan 
kincset adott neki, aminek minden szála meg­
fizethetetlen. Hiszen az egy aranytenger, azt 
nem szabad bitangkézre adni!

De hiába beszéltem, ők csak egyre azt 
hajtogatták, hogy kell a pénz, az szükségesebb, 
mint a haj.

— Tudják mit? Itt a negyven forint, de 
aztán hazamenjenek ám!

Megkapták a negyven forintot. Ha már 
egyszer megvédtem azt a híjat, most sem ha­
gyom veszni. Komisz, ronda, kapzsi nép. de 1 
száz forintot még mindig megér nekem az, 
hogy nem vágja le egy barbár olló azt a gyö­
nyörű hajat tövében egy szegény fiatal terem­
tés fejéről.

Két hét sem múlott el, megint megjelent 
az öreg parasz1. A lakásomra jött, kikutatta a j 
vén gazember és egyedül volt, de igen bátran ! 
beszélt. :

— Adjisten! Elfogyott a pénz. Hát úgy !
határoztunk, hogy mégis levágatjuk a leány j
haját Ad az ur ötven pengőt? Akkor nem me- j 
gyünk vele a borbélyhoz. Ha nem ad, hát még í 
ma eladom a hajat. 1

Most már láttam, kivel van dolgom. Szé­
pen, hidegen fogtam fel az esetet. Nem is bo 
szántott, legfeljebb annyiban, hogy ez az öreg 
paraszt azt hiszi, hogy amikor zsarolni mer, 
egy hülyével van do!ga.

Nyugodtan megmagyaráztam neki a vé­
leményemet gyönyörűséges viselkedéséről.

— Nézze öregem, a balekfogáshoz maga 
nagyon is egyiigyü, én meg nagyon is okos 
vagyok. Mit gondol, meddig fog maga engem 
pumpolni azon a címen, hogy ott lóg a leánya 
fején az haj. Csak szedesse le, ha akarja, akár 
még ma. Én többé nem váltom meg. Tőlem 
nem kap ugyan egy krajcárt sem.

A paraszt nagyon nézett.
— Úgy ? Akkor hát megyünk a borbély­

hoz.

— Csak rajta. Hanem tudja mit, öreg? 
Én kétszer megvallottam már a leány hajat? 
Azt hiszem száz pengőt kapott ezért és én 
nem kértem ezért semmit. Ha nagyon akar­
nám, kérhetném az egészet, de erre nincs 
lelkem. Azt azonban megtehetné nekem, hogy 
emlékbe egy pár szálat ad nekem a leánya 
hajából. Ennyit megkívánhatok. Mielőtt a bor­
bélyé lesz az a szép haj, juttassanak nekem 
belőle egy keveset, csak egy kis fürtöt, hadd 
lássam a színét, hadd erezzem a selymes- 
ségét.

És most kaptam meg a legszebb, a leg­
inkább nem várt felelelet.

Az öreg irtózatos dühhel fakadt ki:
— Mit gondol az ur? Azért a rongyos 

pár forintért hozzányúlok én ahhoz a hajhoz. 
Kiveszek én csak pár szálat is abból a haj­
ból, amikor annak minden szála, úgy ahogy 
van, a maga helyén, megfizethetetlen. Nem is 
haj az, uram, aranytenger az, abból ugyan 
nem kap!

— És bevágta az ajtót.
A parasztot én eddig csak Móricz Zsiga 

regényeiből és Bihari képeiről ismertem. Most 
már máshonnan is .. .

Csak egy tincset kertem és azt sem kap­
tam meg. Az első női tincs, amit kértem, de 
nem kaptam meg. Igaz, hogy az apától kér­
tem és nem a leánytól.

Ezentúl megint majd csak maguktól a
leányoktól fogom kérni.

Vajda Ernő

■' ■
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tanuló ifjúsága 1848. március tizenötödikének j 
dicső emlékű évfordulóját. A magyar iskolák- | 
ban egész napon át szünetelt a tanítás s az 
ifjak méltó ünnepélyek keretében áldoztak a 
„agy nap ragyogó fényű emlékének. Az állami 
főgimnázium „Korvin Mátyás Önképzőkör“-e 
délelőtt 10 órakor tartotta meg március 15-iki 
emlékünnepélyét a következő műsorral: I. 
Himnus. Énekkar. 2. Elnöki megnyitó beszéd. 
Philippovich Károly. 3. Ábrányi E.: Március 
)5 pinczer Ottó. 4. Ünnepi beszéd. Weisz 
Sándor. 5. Petőfi — G. Ambrosoli. Un pensiere 
m’addolora. Vio Leo. 6. Alelnöki zárószó. Kő- 
nyöky József.

A fiumei állami felső kereskedelmi iskola 
ifjúsága is lelkes ünnepély keretében emléke­
zett meg a magyar szabadság születése nap- ( 
járói, március 15-dikéről. Hassenteufel K. felső , 
o. tanuló művészies készséggel a- Szózatot ját- | 
szotta harmoniumon. Kubányi György élőké- , 
szitö osztályú tanuló Szávav Gyula „Március“ • 
cimü költeményét szavalta nagy hatással. Sper­
ber R Tich ö., Glaser és Wertheimer, Schu­
mann „Esti dal“ és „Ábránd“ cimü quartett- 
feit adták elő hegedűn, amelyeket a hallgató­

ság zajosan megtapsolt. Azután Krisch Jenő 
tam'r tartott ünnepi beszédet. A márciusi ese­
mények rövid méltatása után komoly szorgal­
mas közgazdasági munka kifejtésére buzdította 
az ifjúságot a haza függetlenségének megte­
remtése érdekében. Az ifjúsági zenekar által 
előadott magyar népdalegyveleget a hallgató­
ság többször megujrázta. Az ünnepély a Kos­
suth nóta eléneklésével ért véget.

A fiumei felső kereskedelmi iskolával kap­
csolatos női tanfolyamon Denk Idus, Petőfi 
Sándor „Rab“ cimü költeményét szavalta cl 
sok tapsot aratva szép szavalatával. Weisz 
Margit pedig gondosan összeállított felolvasás­
ban méltatta az 1848. március 15-diki esemé­
nyeket.

— A kormányzó Budapesten. Gróf 
Wickenburg István kormányzó, mint budapesti 
tudósítónk telefonálja, ma reggel Kankovszky 
Ferenc miniszteri tanácsos és Verneda Emil 
min. titkár kíséretében Budapestre érkezett. A 
kormányzó a délelőtt folyamán látogatást tett 
gróf Khuen-Héderváry Károly miniszterelnöknél 
és hosszasan tanácskozott vele.

— A választól lajstrom. Tegnap este járt 
le a választási lajstrom elleni felszólamlások 
határideje. A városi tanács ma számlálta össze 
a beérkezett felszólamlásokat, összesen negyven- 
nyolc felszólamlást nyújtottak be, amelyekben 
mintegy 1000 név törlését, illetve beírását kí­
vánják. A városi tanács döntése ellen a kézbe­
sítéstől számított három nap alatt a delegáció­
hoz, a delegáció határozata ellen pedig tizennégy 
napon belül a közigazgatási bírósághoz lehet 
felebbezni.

Adomány. A Smith és Meynier papír­
gyár részvénytársaság igazgatósága 200 Koro­
nát adományozott a fiumei állami felső keres­
kedelmi iskolának azzal a rendeltetéssel, hogy 
az összeg a Fiúméban alapítandó Kivitelt 
Akadémia egyik hallgatójának ösztöndijkép 
adományoztassék. A fiumei állami felső keres­
kedelmi iskola igazgatósága ez utón is leg- 
hálásabb köszönetét fejezi ki a Smith es Mey­
nier papírgyár részvénytársaság igazgatóságá­
nak, valamint Havas 1. igazgató urnák az 
intézet iránt tanúsított jóindulatért.

— A fiumei rizshántoló uj gyára. A Fiu­
mei Rizshántoló és Keményítőgyár R.-L. mint 
már több ízben megírták, Trieszt közelében, 
Monfalconeban egy uj gyárat készül felállítani, 
Az igazgatóság a minapi elhatározta, hogy a 
gyár építését haladéktalanul megkezdi és egy­
hangúlag kimondotta, hogy az alaptőkét fel­
emeli. A fiumei rizshántolónak az idén is rend­
kívül jó üzletéve volt, úgy, hogy a fault évi 
170 koronás osztalék helyett az idén valószí­
nűleg 180 korona osztalékot fizet. A rizshán-

toló ez évben ünnepli meg fennállásának "har­
mincadik esztendejét és miután a tartalékalap 
az alapszabályokban meghatározott maximumot 
már meghaladta, a malmot magá* már teljesen 
leírták, azonkívül a budapesti llungária-malom 
részvényeinek felét, mint külön tartaléktökét 
szintén tárcájában tartja, az igazgatóság a leg­
közelebbi ülésén el fogja határozni az alaptőke 
emelését és a régi részvényeseknek minden öt 
darab részvény után meglehetősen alacsony 
árfolyamon két uj részvényt enged át.

A merénylő borbélysegéd. Pengyer 
Győző borbélysegéd, aki — mint megírtuk — 
borotvával megvágta Lenaz. kereskedőt, az 
esetet következőképen mondotta el tegnap a 
rendőrségen: Amikor Lenaz üzletében cigaret­
tára gyújtott, a gyújtó az enyvesfazékba esett.
Az inas az anyját kezdte szidalmazni Pengyer- 
nek, aki erre az enyvbe nyúlt és megkente vele 
a fiú atcát. Az inas vízzel akarta leönteni Pen- 
gyert, aki egy mozdulatával ledobta az enyvesfa­
zekat. Később Lenaz kereskedő bejött az üzletbe 
és sértegetni kezdte. Válaszaira a kereskedő 
nekirontott és ütlegelte. Éppen akkor beretva 
volt a kezében. Csakis úgy történt a balosé', 
hogy amint Lenaz nekirontott, a t-eretva meg­
vágta a nyakán. Akcin J-nek, a fodrászmühely 
tulajdonosának vallomása L beigazolja, hogy a 
sebesülés csakis vétlenségből történt.

— Az Atlantira osztaléka Az. Atlantira 
részvényeinek kurzusa is megérzi az újabb 
időben mutatkozó általános depressziót. A rész­
vények árfolyama a spekuláció következtében 
lecsúszott egészen 302 koronáig. Az örökké 
vérmes reményeket tápláló spekuláció ugyanis 
itt is két koronával magasabb osztalékot re­
mélt. A spekuláció számítása azonban nem vált 
valóra, mert az Atlantira, a tőzsdéről legutóbb 
kiszivárgott hírek szerint, ugyanolyan osztalékot 
fizet az idén, mint tavaly: 16 koronát. Ez a 
csalódás okozta, hogy a spekulánsok közül so­
kan eladták részvényeiket, ami azután leszorí­
totta a részvények árát a mai kurzusig.

— Kellemetlen kirándulás. Az elmúlt 
vasárnapon Tomich Viktor 25 éves svilnoi 
fiatalember bement Zanela Mária 80 éves öreg 
asszony vrehovicai gyümölcsös bódéjába. A 
duhaj természetéről ismert fiatalember kenye­
ret és narancsot követelt az öregasszonytól, 
aki teljesítette Tomich kívánságát, de a duhrj 
embertől való félelmében kiment az utcára. 
Tomich garázdálkodni kezdett s kidobta az 
eevik eyümölcsöskosárt az utcára. Éppen ak­
kor haladt aira a kirándulásáról hazatérő 
Serkő Miklós fiumei fodrászmester, aki védel­
mére kelt az öregasszonynak. E: még jobban 
felbosszantotta a duhaj embert. Eöldreteperte 
Serkót aki egy kulcscsal védekezett s lom ich 
arcát több helyen megsebesítette. A verekedes 
tovább is tartott volna, ha az ottanlevők nem 
lépnek közbe. Az esetet bejelentették a susakt 
csendőrségnek, amely letartóztatta a közveszé­
lyes embert. Amikor két csendőr Susakra kí­
sérte Tomich a bán kapuja közelében, a pa­
pírgyárnál le akart ugrani a mélységbe s csak 
nehezen tudták megakadályozni a csendőrök. 
Tomichut lecsukták.

— Meglopta a barátját. Gm* József 
terzattói lakos a napokban Kramberger V|ekos- 
láwal Susák egyik korcsmajában mulatott. 
Éjjel két óíakor hazafelé menet, Kramberger 
karonfogva vezette öt. Másnap megdöbbenés­
sel vette észre, hogy 80 korona készpénze,
35 koroa értékű órája és lánca eltűnt. Qucek 
feljelentést tett Kramberger ellen, akit a csend­
őrök letartóztattak.

— Ausztrállal gabona Magyarországon.
A Magyar Keleti Tengerhajózási rt. „Józse 
Ágost Főherceg“ nevű gőzöse ma este indul 
el ausztráliai útjára. A gőzös ásványvize bú­
tort gyógyfüveket, narancsot és citromo szí­
rt Érinteni fogja Port Said, Suez, Colombo, 
Freemanple, Port Pirié, Adelaide, Melbourne 
és Sydney kikötőket. A hajó Ausztráliából Jáva | 
szigetére megy, honnan tenget it hoz Fiúméba. | 
i társasán Attila“ gőzöse most van útban 
Ausztráliából Fiúméba s tegnap Sydneyi hagy- j 
ta el. A hajó ötezer tonna gabonát hoz Velen­
ce Trieszt és Fiume részére. A S^zös kendert ; 
is’hoz magaval. Az „Attila“ útja Ausz rál.ából 
45 napig tart s a gőzös április végén lesz Fiú­
méban.

Az idegen gabonának a magyar piacara 
való beözönlése már évek óta feltűnő jelenség. 
Ha eddig Oroszországból és más szomszédos 
államokból jött a gabona hozzánk, a közelség 
miatt ezt csodálni sem lehetett de már elég 
feltűnő, hogy Ausztráliából hozott gabona a 
magas fuvardijak dacára is versenyezni tud a 
magyar gabonával.

Igazgató és primadonna. Nemrégiben 
jeleztük már, hogy e hó 23-án érdekes esküvő 
lesz Iglón. Márti Károly dr., a Fiúméban is 
jól ismert szimpatikus színigazgató nőül veszi 
saját társulatának nagytehetségü szubrett-prl- 
madonnáját, Mezei Jolánt, aki egy Ízben szintén 
igen sok meleg sikert aratott Fiúméban. A 
házasságot megelőzőleg a menyasszony fel­
veszi a kercsztséget és Budapesten Festetich 
Andor gróf országos szlnészfelügyelő kereszt­
apasága mellett áttér a katholikus hitre. Már­
cius 23-án délben 12 órakor adja össze a 
mtivészpárt Neogrády Lajos dr. alispán a 
vármegyeháza dísztermében, délután 3 órakor 
pedig a templomi esküvő következik, melyet 
Komdanyik Cölesztin apátplébános celebrál. 
Mint tanuk Tilkovszky István rendőrkapitány 
és Halmos Andor kir. segédtanfelügyeló szele­
peinek.

TŐZSDE
Budapesti Értéktőzsde.

Magyar hitelrészvény 
Osztrák hitelrészvény 
4°, o-os koronajáradék 
Osztr.-magy. államvasut 
Jelzálogbank 
Lcszámitolóbank
Hazai Bank .............. -
Magyar Bank és Keresk. R.-T. 
Rimamurányi
Salgótarjáni .............
Közúti Vasút 
Városi Villamos 
Adria
Déli Vasút 
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár

Budapesti Gabonatőzsde.
(50 kilogrammonként)

Búza áprilisra 
Búza májusra 
Búza októberre 
Rozs áprilisra 
Rozs októberre 
Tengeri májusra 
Tengeri júliusra 
Zab áprilisra 
Zab októberre

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény 
Magvar hitelrészvény 
Osztrák magyar államvasut 
Alpesi 
Déli Vasul
Skoda ..........................
Osztr. koronajár

Márc. 14 
zárlat

860.50
654.50 

89.85
740.50
491.50
554.50 
308.- 
078.- 
727.75 
744.
787.25
430.25 
521.-
107.50 
3220.-- 
4145-

11.00
11.56
10.81
9.96
8.97 
8.70 
8 67 
9.89 
830

654.75 
861- 
741.- 
936. —

736.-
89.95

Mai árt.
Vtl óra

800.— 
655.- 

89.85 
741.- 
490.- 
555.- 
308. - 
667.75 
728- 
749- 
788.- 
431-

11.60
11.57
10.82
9.98
8.98 
8.75 
8.67 
9.89 
8.32

655.--
859.50 
741.
936.50
107.50 
740. -

Fiumei és trieszti értékek:
pjumei 4" o-os kölcsönkötv. 
Magyar-Horvát Gőzhajótárs.
Magyar Morvát Szabadhajózás 
Orient tengerhajózási társ.
Osztrák Lloyd
Stabilim. Tecnico -
Navigazione Libera 1 riest
Austro-Americana
Fiumei Kereskedelmi Bank
Litorale Bank és Takarék Susak
Banca Fiumana
Fiumei Népbank
Magyar Olajgyár
Prodotti Chimici
I. Morvát Takarékpénztár
,,ltal. Forgalmi r. t.

„ „ „ alapitójegy
„Kcrka" dalmát vízmüvek r. t. 
Spalatoi Portland Cement 
I. Trieszti Rizsgyár 
Riunione Adriatlca 
Assicurazioni Generáli.........

Legutóbbi köté­
sek átlagárt.

Nap.

92.50 
7250.- 
990.- 

1240.- 
550.- 

9500.— 
560.- 
269.- 
305.- 
240.- 
655 — 
115 — 
225.- 

8700. 
6100. 
2000. 

500.— 
296.- 
365. 

1005.- 
4750. 
1135.-

'
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— Segítség egy szegény ciládnak. A 
napokban — mini megírtuk — elhunyt Katnich 
Ágost postaszolga, akit a postai tisztviselői 
kar és a személyzet, valamint az óvárosi 
lakosság nagy részvéttel kisért utolsó útjára. 
Minthogy Katnich özvegyén kívül több árva 
gyermeket hagyott maga után, az óvárosi 
lakosság és több kereskedő, akiknek Katnich 
évek óla hordotta a leveleket, gyüilést indítot­
tak az elhunyt családja részére. Néhány nap 
alat 227 korona gyűlt össze, amit ma átadtak 
Katnichnénak.

— Vitorlás árbócok nélkül. Tegnap dél 
után a buccari-i hajósiskula -Vila Velebita 
nevű iskolahajója Buccariból Fiume felé haladt. 
Urinj közelében egy kicsiny vitorlás segélyt 
kért A „Vila Verebitá'-l a vitorláshoz kor 
mányozták. A vitorlás a múlt napi viharokban 
elvesztette árbócát, amelynek hiányában nem 
tudott előrehaladni. A vitorlást az iskolahajó 
Fiúméba vontatta.
Csak Mauthner féle magvakat vásárolnak helye­
sen gondolkodó, számitó gazdák és kertészek 
még akkor is, ha mások olcsóbbak volnának, 
mert tapasztalatból tudják, hogy ez csakis a 
magvak rovására és a vevők kárára lehetséges 

— Bristol szálló, kávéház és étterem 
Teljesen uj é ület, 80 modernül berendezett 
szobával. Villany, lift, fürdőszobák. A kávé 
házban és étteremben elsőrendű kiszolgálás

Távirat Telefo-
Tisza és Láng a király előtt.

BÉCS, márc. 15. Gróf Tisza István és 
báró Láng Lajos tegnap este Becsbe érkeztek. 
Gróf Tisza István ma délben 12 Arakor jelent 
meg Schönbrunnban kihallgatáson a kiiály 
előtt. Báró Láng Lajos délután 1 órakor jelent 
meg a kihallgatáson.

BÉCS, márc. 15. Tisza István gróf pont­
ban 12 órakor hagyta el a király dolgozó 
szobáját, ahol ötnegyed óráig tartózkodóit. 11- 
sza István gróf eltávozása után a köréje gyűlt 
újságíróknak a következőket mondia:

— Tisztelt uraim! Természetesen most nem 
mondhatok önöknek egyebet mint az', hogy 
őfelsége ötnegyed óráig tartó kihallgatáson fo­
gadott. Én a felség kérdéseire válaszoltam és 
elmondottam politikai nézeteimet a helyzetről 
és a válság megoldásáról.

Mindezt Tisza István gróf olyan derűs 
jókedvvel mondotta el, hogy látszott rajta, 
mennyire meg van elégedve az audiencia ered­
ményével.

Ling Lajos báró pontban 1 órakor jelent 
meg a király előtt s kihallgatása lapunk zárta­
kor még tart.

RÓMA, márc. 15. A király és a királyné 
a Pantheonban az anyakirályné mellett imád­
koztak. A király csak néhány szót szólt anyjá­
hoz, aki átkarolta és mindkét ajkán megcsókolta 
királyi fiát.

’ RÓMA, márc. 15. A merénylő Dalba ; 
közelében Quaranti Alajos soffőr és Giusti 
János, Borgheze di Bomarba herceg kocsist 
állottak. A soffőr a kocsis segítségével meg­
ragadta, átkarolta s Így lefogta kezeit a 
merénylőnek. A közönség földreteperte és üt- 
legelte a merénylőt, akit a lincseléstől csak a j 
rendőrök mentettek meg.

RÓMA, márc. 15. Lang őrnagy nem i 
Olaszországban születeti, hanem 1867-ben 
Triesztben, ahol atyja Lang József kereskedő 
volt. Anyja Fagiuoli Emilia, ítki Livornóból 
származott. Tanulmányai! a modenai katonai 
iskolában végezte.

RÓMA, márc. 15. A letartóztatott Dalba 
merénylőt ma éjjel a rendőrség fogházából át­
szállították a Regini Coeli-fogházba. Dalba a 
fogházfelügyelőnek megtörtén panaszolta el, 
hogy már megbánta a tettét A fogházban a 
merénylő kőműves semmiféle táplálékot nem 
akart magához venni.

RÓMA, márc. 15. A vizsgálat során be­
bizonyosodott, hogy Dalba a merénylet előtti 
napokon barátaival együtt a céllövészetben 
gyakorolta magát.

RÓMA. márc. 15. Lang őrnagyot ma reg­
gel a kórházban megoperálták A fejéből sike­
rült a golyót eltávolítani.

RÓMA, márc. 15. A Quirinálon levő ki­
rályi palotába ezer meg ezer üdvözlő táviral 
érkezik a birodalom minden városából

Orvosok győzelme.
M.-VÁSÁRHELY, márc. 15. A munkás- 

biztositó pénztár és az orvosok közön folyt 
pörben ma véglegesen döntött a marosvásiir- 
helyi kir. Ítélőtábla. A t bla úgy döntött, hogy 
jóváhagyta mindenben a kir. törvényszék Ítéletét, 
amely kötelezi a pénztárt 48 órán belli á 
75 000 korona orvosi díjnak megfizetésé e.

ZÁG 
Levő Sesv 
I házában < 
kokra zu. 

tak, egy I
1 sebesült.

Rágalmazó orvos.
KALOCSA, márc. 15. Borsay Sándor ,jr. 

tb. vármegyei főorvos beadványt intézett a Je- 
reskedelmi miniszterhez, melyben Kis La us 
kiskőrösi állomásfőnököt szén és fa lopással, 
továbbá mindenféle hivatali visszaéléssel vá­
dolta. Az állomásfőnök rágalmazás miatt bün- 
fenyitő feljelentést tett az orvos ellen, akit a 
bíróság ma akart felelősségre vonni. Minthogy 
Borsay dr. aJaptalan vádjait a tárgyalás eótt 
visszavonta, az eljárást megszüntették.

[A nétr
VE

I német 
Marco 

inegyedi

Fizetésképtelenség a tőzsdén.
BUDAPEST, márc. 15. Adler Géza és 

Társa tőzsdei gabonabizományi cég ma fizetés- 
képtelenséget jelentett. A cég kukoricaspekulá­
ción vesztett rendkívül sokai. A fedezetlen kü­
lönbözet mindössze 30 40 ezer korona, ame­
lyet a cég egyik tagjának apósa, Baufehl Zsig- 
mond valószínűleg fedezni fog. A fizetésképte­
lenség a tőzsdén nagy nyugtalanságot kellett.
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A magyar képviselöház részvéte.
BUDAPEST, márc. 15. Návay Lajos, a 

képviselőház elnöke ma táviratot intézett az 
olasz képviselőház elnökéhez, melyben kéri, 
hogy fejezze ki a kamara előtt a magyar 
képviselőház élénken átérzett szerencsekivána-

Sztrájkepizód.
SEL1NGHAUSEN, márc. 15. A sztrájko- 

lók a dolgozó munkásokat inzultáiták, mire :i 
cscndörség közbelépett. Clemens gyalogos 
csendőrre többször rálőttek és egy golyó a 
sisakját is keresztül fúrta. Clemens a tégy ve 
tél volt kénytelen használni és három embert 
agyonlőtt.

1 Magy
Áll
A 5

Szénsztrajk Amerikában.

tát a merényiéi sikertelensége felett és meg-

NEW YORK, márc. 15. Az anlraciibanya 
tulajdonosaiból alakult tiz tagú bizottság a 
munkások követeléseit visszautasította.

hotránkozását a merénylet miatt.

öngyilkos uriasszony.
SZABADKA, márc. 15. Balogh Sándor 

dúsgazdag földbirtokos felesége ma reggel sú­
lyos idegbaja miatt megmérgezte magát s 
meghalt.

Tripoliszi képviselők
a török parlamentben.

KONSTANTINÁPOLY, márc. 15. A ka­
mara tagjainak a választása megkezdődött. 
Tripoliszbm képviselőkké választották Felhad 
bevt, Nagi beyl, Agilat kaimakánt és Maktar 
beyt.

Újabb királyi kihallgatások.
BUDAPEST, márc. 15. Návay Lajos és 

Csáky Albin gróf kihallgatása után, holnap a 
a király, mint beavatott politikai körökből ér­
tesülünk, Andrássy Gyula grófol, Széli Kálmánt 
és Zichy Aladár grófot kihallgatáson fogja fo­
gadni. A kihallgatás szombaton délelőtt Schön­
brunnban lesz.

Leégett sörraktár.
BUDAPEST, márc. 15. A soroksári utca- j 

ban az éjjel leégett Sohár sí rnagykereskedő i 
raktára a mellette levő három házzal együtt. 
A kár óiiási.

Az olasz királyi pár elleni merénylet.
RÓMA, márc. 15. A tegnapi merénylet 

lefolyásáról a következő részleteket állapitot- 
t k meg: Dalba, a királyi pár étkezésénél 
a patikusán álldogált a járdán s amikor a ko­
csik közelébe értek, hir'elen zsebébe nyúlt s re­
volverei a királyi kocsinak szegezve, kétszer 
elsütötte. A tömeg azonnal rávetette magát a 
merénylőre, akinek azonban sikerült tnégegy- 
szer tőnni. Ez a lövés találta Lang vértespa­
rancsnokot. A golyó átfúrta a vériesparancs- 
nok sisakját s azon keresztül hátsó kopo­
nyájába hatolt. A király nyugodtan viselkedett 
a merénylet pillanataiban. A királynét azonban 
Ideges rémület fogta el, lehajolt a kocsiba s 
átfogta a királyt, aki föléje hajolt, kezét szo­
rongatta és megnyugtatni igyekezett a király-

Egy mérnök tragédiája.
M.-SZIGET, márc. 15. A visóvölgyi kő­

bányában Telepi János mérnökre robbantás 
közben ráomlott egy szikladarab, amely agyon 
nyomta. Mellette állott haragosa, Hainan 
György munkafelügyelő, aki a tanuk állítása 
szerint úgy gurította a mérnökre a kőtömböt. 
Ha marit letartóztatták.

Török győzelem.
DF.RNA, márc. 15. Tobruk körül e hó 

12-ikén véres csata voll, amely a törökök győ­
zelmével végződött. 2(XX) olasz elesett, ntig a 
törökök vesztesége mindössze 135 ember.

Elég
kert.

Rag;

Francia léghajó Magyarországon.
KISVÁRDA, márc. 15. Délelőtt 11-12 

óra közt a város felelt egy léghajó haladt el, 
melynek kosarában francia lisztek ültek. Be­
szédjüket egészen világosan ki lehetett venni. 
A léghajó azután északkeleti irányban eltűnt

Helybeli nagy iparvállalat 
lehetőleg azonnali belépésre 
keres német, olasz segédleve­
lezőt. Gyors és gépírást tudók 
előnyben részesülnek. Ajánlatok 
„Ipar“ jelige alatt a kiadóba.

Ká
E

volt

Ri\
Ejjf
ital

Tis

Cili
Fém
Kiili
Ten
Bel-
ségl

Vizbefult gyermekek.
UNGVÁR, márc. 15. Glück Róbert tekin­

télyes kereskedő két fia, a három éves Pál és 
négy éves Lajos az Ung partján játszót'ak, a 
fürészmalom vizfogójánál. A gyerekek beestek 
a vízbe és a malom kerekei alól holtan húz­
ták ki őket.

nét.

Hotel Deák Szálloda
Különleges Művész Estély

Szombat marc. 16 
este fél 9 órakor

*r Miss Little Trilby k. a.
Geniális világhírű Mnemu s Telepatanö.

Mdme és Jean Lachowszki de Berghof
Legújabb újdonságok a csodavilágból.

MLLE CARMEN LEWEN KÁROLY
stb stb.

Belépti dij 2 Korona. Kezdete fel 9 órakor.

WA
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Dinamitrobbanás.
I ZÁGRÁB, rnárc. 15. A Zágráb közelében 

- c'svete községben Jobcir kőbányamtinkás 
Iházában dmami.robbanás történt. A ház dará­

lókra zúzódott. Jobar és felesége szörnyet hal- rk egy gyermekük pedig életveszélyesen meg- |

I sebesült. _

Argentiiííai hús Bécsben.
BfCS márc. 15. Az osztrák földmüvelés- 

|novi miniszlerium ma értesítette dr. Neumayer \ 
Kármestert, hogy 500 tonna fagyasztott ar- ; 
■Mtiniai húst bocsát rendelkezésére. A nagy I 
[mennyiségű olcsó húst Bécs városa fogja áru­

ba bocsájtani. _

A német császár jachtja Veneziában.
1 VENEZIA, marc. 15. A „Hohenzollern“
I néme, császári jacht ide érkezett és a San- 

Marco kikötőmedencében várja a huszon­
negyedikén érkező császárt.

Hálószoba bútorberendezések
P„ves bútordarabokat részletfizetesre is 

es kaphatók

Herskovits S. bútorkereskedő
Via Gius. Parini 6.

KQLB ISTVÁN (ezelőtt Érti) MAGYAR ÉTTERMEI
___________ABBAZIA. —---------------

Magyar villásreggeli. Rendkívüli olcsó árak.
Állandóan frissen csapolt pitseni és kőbányai sör.
A szállodában olcsó szobák, penzióval vagy anélkül.

A legajániaiosabb fmmei szállók:

„Deák“ szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

Bonavia szálló
Via Edm. Amicis. 4.

Mindkét szálóban kitűnő konyha és 
árnyas kertek. Fajborok és válódi

Pilzeni ősforrás sör.

Valódi brünni szövetek
az 1912. évi tavaszi es nyári idényre.
Eav •«•Ivén* 1 szelvény 7 korona

8.10 m. hosszú i szelvén. 1U korona
teljes féifiruhdhoz I sietveny 15 korona

(kábát, nadrag es mellény) I szelvény 17 korona
elegendő, csak 1 szelvény 20 korona

Fey szelvényt fekete «ziilanruliíhoz 30 *--írt “,n,“P 
vetet lurlstlIMent. «elvenk.imisf.it *th.

Siegel-Imhof Brünn
Minták Ingyen és bérmentve

(Srjási választék. Mmtalv. figyelme» kiwol^us. J
legkisebb rendelésnél is. teljesen tns* áruban.

Tulajdonos
Ederer-Burger Gyula.

férfigycngcségnél
I,w„„___j_______ , csakis az ILLÉS-féleSan-
tal-capsulák. ezelőtt LARICIN CAPSULAK, mint 'egbiz- 
tosabb óvszert mindenki használja. 3 korona beküld s 

sei iugyen postaköltséggel szall tja

Nemi bajoknál,

I.
acitbánya 
;ollság 3

entben.
5. A ka-
:ezdődötl. 
{ Fei had 
; Maktar

riil e hó 
lkuk gyi>- 
I, mig a 
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mlatok
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stély

a. "1"
spatanó

Berghof
Ól.
KÁROLY

9 órakor.

SfMSS “^***i, - ‘USSSfc

Teljes penzió: lakás négyszeri 
étkezéssel napi 7.— korona.

Ragályos és tuberkulotíkusok nem fogadtatnak be.

Pichelmayer Lajos tulajdonos

Hdnvar-Horvát Tengeri Gözhajózási H-T., Fiume-

A turisták által elismert legrövidebb és legke- 
nyelmesebb összeköttetés.'

TV IX^lvnántn . naponta hajómdulás, ezekFmme-Dalmacia: k<,z»i hetenként 4 gyors-
járat Fiúméból Zara, Spalato Cu.zola ür.tvosa 
(Ragusa) Castelnuovo és Latiamba Az utazas tar­
tama Gravosáig csak 20 óra, Cattarm ■ csak 24 óra. 

r,. ifnnnnin , hetenként 3—6 gyorbhajó-Fiume-Yenezia: összeköttetés.

Fiume Ancona: KS&T 
Fiume-Ravenna: SS’"-1"'*“
Ezen gőzösök közvetlen csatlakozásban közle­

kednek a Budapest felöl érkező es Budapestre in­
duló gyorsvonatokkal, melyek a hajoállo.nasig es 
onnan közlekednek, úgyszintén Veneziában 2neo­
néban az olasz vonatokkal csatlakoznak Róma Nápo g, 
Bari Brindisi, Bologna, I írenze. Milano fele stn. 

Fiume-Corfú-Patras kétszer havonként.
A gőzhajók modern kényelemmel, halofulkekkel, kitsno 

étteremmel es a kényelmes és kellemes utazas rmodén 
kellékével vannak felszerelve.

Bővebb felvilágosítást nvujt az igazgatóság cs 
m. kir. államvasutak városi menetjegyirodaja

Tisztviselőnőnek ajánlkozik

fiatal urihölgy, ki a magyar és 
olasz nyelvet teljesen bírja, a 
tanitónőképző két osztályát vé­
gezte és már két évig hivatal­
ban is működött.

Cím a kiadóban.

Fiumei első magyar rizshántoló-és 
rizsheményitőgyár részu.-társaság.

— FIUME. ■—

Különlegesség
FÉNYKEMÉNY1TO

táblácskákban.

Kávéház megnyitás 1!
Értesítem a n. c. közönséget, hogy a 

volt Balaton vendéglő helyiségében levő

Riviéra kávéimat átvettem.
Éjjel nyitva. Kitűnő kávéházi 
italok Szombat és vasarnap 

zene. — Billiard.
Tisztelettel Farkas Arnold kávés

ABBAZIA

CilFÉ WAGNER HSSÉHRZ.
Fényűzően berendezett kávéterniek. 
Külön játék és billiard szalonok. 
Tengerparti terrasz és kerthelyiség. 
Bel- és külföldi lapok nagy mennyi­
ségben. Különlegességek és frissítők 

Számos látogatást kér 
WAGNER RICHARD, tulajdonos

bőrlinol
fölöslegessé teszi a czipökrémet
A Bőrlinol garantalt 50 olaj és zsírtartalommal hír.
A bort egyaránt konzerválja, tisztítja. Menyest

E9artója vegyészeti gyár

GEIGER ÉS TÁRSA, VÁCI.

Guczul András
ABBAZIA Antoniushof

Elsőrangú úri és női szabó.
Kitüntetve a oárizsi nemzetközi 
kiállításon. A tavaszi és nyári 

újdonságok már kaphatók.
Ruhavasalás elf ogadtatik.

ABBAZIA

Ne vegyen ékszert
inig meg nem győződik arról, 
hogy a legdivatosabb ékszert, 
legolcsóbban nálam szerezheti be
Vincze János, ékszerész

ABBAZIA, Antoniushof.

A Tengerpart
kiadóhivatala és

szerkesztősége
a Vicolo deli’ Ospedaleban 
levő Wurzer húz I. emele­

tén van.

: LOVRANA:

, ADRIA“ KÁVÉHÁZ
Nagy Strandterrasse,gyönyörű tengeri 
kilátás. A legelőkelőbb társaságok 
találkozó helye. Abbáziából hajón 
és villamoson kellemes kirándulás.

Tulajdonos: Glück Alfonz
a Quarnero kávéháznak sok éven át volt 

igazgatója.

V,
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Austro-Americana - Trieszt.
A nagy hidegek rendkívül e!u>egiletnk az összes rag.il>os beteg­

ségek elterjedésit. Fém, hogy a

KANYARÓ
vtirltcny, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek az idén 
fokozottabb erővel léptek fel. mint más években' mi rt is szük­
séges, h°v minden háztartásban egv fertőtlenítő szer kéznél 
legven. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

LYSOFOR
szagtalan, nem mérgező, olcsó és eiedeti üvegekben 80 fillé­
rért minden gyógyszertárban és drogériában k pható. Hatása 
gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőt­
lenítésére. anliseptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra), 
kéz- és arezmosásra és ragályok elhárítására, nőknek altesti 

irrigáezióra stb. mindenkor ajánlják.

LYSOFORM-SZAPPAN
finom, gyenge pipere.szappan, lysoformot tartalmaz és antisep- 
tikus hatású. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, sőt csecse­
mőknél is; szépíti, megpuhifja és illatossá teszi a bőrt. Egv 
kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni.

Darabja I korona,

PODORMENTA-LYSOFORM
erősen anliseptikus hatású szájvíz. Szájbiizt rögtön és nyom­
talanul eltüntet és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá 
orvosi utasítás szerint toroklobnál, gegebántalmaknál és nátha 
Jelén gurgulázásra. Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvegje I korona 60 fillér.
Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszer­
tárban, drogériában és újabban a jobb fiiszerkeieskedésekben 
is. Kívánatra bárkinek ingyen es bementve megküldjük az

„Egészség és fertőtlenítés“ című érdekes könyvel.
A hol Lysoform nem volna kapható, oda közvetlen is küldünk 
6 korona előzetes beküldése esetén 3 üveg Lyso­

formot, 2 drb szappant és I üveg szájvizet.

Dr. Keleti és Murányi 
vegyészeti gyára Újpesten.

Rendszeres szolgalat Trieszt és Olaszország, GOrö 
Spanyolország Észak , Közép- és Dél-Amerika közölt.

Közeli indulások Triesztből:
New-Yorkba az „Oceania" személyszállító gőzössel 

„ az „Atlanta“
„ a „Laura"

„Columbia"
Philadelphiába az „Electra“

a „Fedora" „

, a
„ és
, és

New-Orleansba

6°r«<t

3-én 
12-én 
16-án 
23-án 

5-én 
31-én 

5-én
Almeria. Las Palmas, Teneriffa. Rio de Janeiro, Santos, Monte- 

j video és Buenos-Ayresbe a „Martha Washington" gőzössel márc. 7„éö 
1 a „Francesca" gőzössel „ 21 -én

az „Arciduca Stefano“ gőzössel április elején

Teherforgalom.
Triest, New-York, Philadelphia- 
Savanna—Triest — — —
Pensacola—Triest —
New-Orleáns—T riest 
Galveston—Triest

-New-Orleáns 3 indulás havonént 
— — 2

Körutazás a földközi tengeren a társaság »Kaiser Franz losepli i«. uj, nagy 
oceánjáró gőzösével. Indulás Triesztből május 8-án Póla, Gravosa (Kagusa), Corfu 
Malta, Tunisz (Cartliagine), Aiaccio. Villafranca (Nizza és Montecarlo). Taormina 
Cataloco (Olimpia), Cattaro. Spalato, Zara érintésével. Visszaérkezés Triesztbe május 
12-én. Utazási árak >io koronától felfelé, az élelmezést beleértve.

Tudakozódni lehet az igazgatóságnál, Trieszt, Via Molin P ccolo 2. 
■ (Táviratcím : Cosulich, Trieste) Schenker és Tsa főügynökségnél Becs 
! I„ Neulhorg=sse 17., az utas-irodánál Bécs, II., Kaiser Josef-strasse 36 
! és a társaság más ügynökségeinél.

í Varieté=Hotel Susák.
I Esténként elsőrendű varieté=előadások. j
I Kezdete féltiz órakor. Beléptidij 1 korona.

IX. évfolyam. IX. évfolyam

„A TENGERPART”
Fiume első állandó magyar napilapja.

Az Adria partvidékének egyetlen magyar sajtóorgá­
numa, mely naponta 6 és 8 oldalban jelenik meg.

\
Kitünően szervezett hírszolgálat. Naponta 1000-1500 szónyi távirat- és teleíon- 
hir az ország és a külföld minden részéből. A budapesti értékpapír- és a 
gabonatőzsde, a bécsi értéktőzde és a trieszti és fiumei papírok mindennapi 
jegyzései. Megbizható közgazdasági tudósítások. Minden párttól független

országos politika.

„A Tengerpart“ naponta a kora délutáni órákban jelenik meg.
Előfizetési éne i Egy^évre 24. - K., félévre 12.— K., negyedévre 6.— K., egy hóra 2. K.

Tisztviselők és altisztek fél áronjkapják „A Tengerpartot, Mutatványszámokat egy hétig ingyen küldünk.
előfizetéseket bármely naptól kezdve posta és telefon utján is felvesz «A Tengerpart» kiadóhivatala 
Fiume, Gradinata del Sasso Bianco 3 (Wurzer ház) 1. emelet. - Telefon 229. sz. - Postafiók 105. sz. I

Kiadótulajdonos ; „A Tengerpart* lapkiadó villale Nyomatott a „Mercur* nyomdában F iume.


